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Sessão Ordinária do dia 6 de dezembro de 2023 - Ata n.º 120. 

Aos seis dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, no Plenário do 

Centro Legislativo Presidente Aníbal Khury, às nove horas e trinta minutos, foi 

registrado o quórum necessário de Parlamentares. O Sr. Presidente, Deputado 

Ademar Traiano, secretariado pelos Sr.s Deputados Luciana Rafagnin (na função 

de 1.ª Secretária) e Artagão Júnior (na função de 2.º Secretário), “sob a proteção 

de DEUS”, iniciou os trabalhos da 120.ª Sessão Ordinária da 1.ª Sessão 

Legislativa da 20.ª Legislatura. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): “Sob a proteção de 

Deus”, iniciamos a nossa Sessão Ordinária desta quarta-feira. Solicito ao 

Deputado Artagão que proceda à leitura da Ata da Sessão anterior. 

SR. 2.º SECRETÁRIO (Deputado Artagão Junior – PSD): (Procedeu à leitura da 

Ata da 119.ª Sessão Ordinária, de 5 de dezembro de 2023). Era o que continha a 

Ata, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Em discussão a presente 

Ata. Encerrada a discussão. Ata aprovada. (A Ata permaneceu à disposição dos 

Sr.s Parlamentares na Secretaria da Mesa até o final da Sessão, para que 

pudessem retificá-la por escrito se assim desejassem.) 

Senhores Deputados, por favor, que estiverem em seus gabinetes, o nosso 

quórum aqui está muito limitado. Não temos nenhum orador inscrito e, para que a 

Sessão possa acontecer, preciso que venham ao Plenário. Deputada Luciana, há 

Expediente a ser lido? 

SR.A 1.ª SECRETÁRIA (Deputada Luciana Rafagnin – PT): Sim, Sr. Presidente. 



EXPEDIENTE: (Transcrição do documento recebido pela Assembleia, que se 

encontra sob a guarda das Comissões e Diretorias.) 

Ofício: (Encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) Ofício n.º 

902/2023 do Ministério dos Direito Humanos e da Cidadania, comunicando a 

liberação de recursos do convênio da Secretaria Nacional de Promoção e de 

Defesa dos Direitos Humanos e da Secretaria de Justiça e Cidadania do Paraná 

para o “Programa de Proteção de Vítimas e Testemunhas Ameaçadas” no valor de 

R$ 6.070.740,81. Era esse o ofício recebido, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Senhores Deputados e 

Sr.as Deputadas, temos aqui o prazer de receber na Casa, no dia de hoje, uma 

delegação do Espírito Santo, Diretores da Assembleia do Espírito Santo que vêm 

para conhecer o Programa e o Projeto de interiorização da Assembleia Legislativa 

do Estado do Paraná, para também levar como modelo a possibilidade de 

implantação desse projeto no Espírito Santo. Estão conosco o Sr. Giuliano Nader, 

Diretor de Relações Institucionais; Gutto Neto, Secretário de Comunicação Social 

da Assembleia; Sr.ª Joelma Costalonga, Diretora da Casa dos Municípios; e Sr. 

Miguel Pedro Amm Filho, Diretor-Geral da Assembleia Legislativa do Espírito 

Santo. Sejam bem-vindos aqui à nossa Casa, e vamos abrir as portas para que 

vocês possam conhecer toda a sistemática de funcionamento e trocar 

experiências também em relação à Assembleia do Espírito Santo. É um prazer 

enorme recebê-los aqui. Com a palavra o Deputado Artagão. 

DEPUTADO ARTAGÃO JUNIOR (PSD): Senhor Presidente, quero 

cumprimentá-lo e cumprimentar todos os Deputados e Deputadas presentes, 

amigos visitantes, de uma forma especial esta comitiva da Assembleia Legislativa 

do Espírito Santo que nos visita, trocando experiências, aprendendo e ensinando 

ações que podem ajudar o Poder Legislativo no atendimento à sua população. 

Aproveito para mandar um abraço ao meu amigo Deputado Sandro Locutor, 

Deputado que junto comigo fez parte da diretoria da Unale, que é a entidade que 

representa todos os Deputados Estaduais e Assembleias Legislativas do Brasil. E 

tivemos a felicidade na Unale, inclusive eu quando estava na Presidência, na 



Secretaria, na Tesouraria, de participar de muitas conferências em vários estados 

brasileiros, um deles foi o Estado do Espírito Santo, onde fomos muito bem 

recebidos e pudemos lá realizar uma grande conferência para o fortalecimento do 

Poder Legislativo, de todas as Casas Legislativas do Brasil. Sejam sempre 

bem-vindos, um abraço aos nossos amigos Parlamentares. Senhor Presidente, 

sempre é bom falar das coisas boas, e falando em coisas boas quero falar do 

evento que está acontecendo em Foz do Iguaçu nesta semana. Começou ontem e 

seguirá hoje com a presença do Governador, de diversos Parlamentares, de 

diversos técnicos e servidores dos municípios paranaenses, trocando 

experiências, recebendo orientações, inclusive de servidores do Ministério da 

Saúde. E no final da tarde de hoje, Presidente, inclusive com a presença do 

Governador Ratinho Júnior e do Secretário Beto Preto, teremos o anúncio de mais 

de R$ 500 milhões em recursos destinados à saúde dos paranaenses; recursos 

destinados ao combate à mortalidade infantil; recursos destinados a recuperar, 

auxiliar e apoiar os hospitais universitários; recursos destinados ao apoio, ao 

fomento e ao custeio de todos os hospitais paranaenses que, sem dúvida alguma, 

esses hospitais sejam eles filantrópicos, Santas Casas, fazem um serviço 

extraordinário em defesa e apoio à saúde do povo paranaense. Todos nós 

Parlamentares diariamente recebemos demandas, pedidos por intervenções 

clínicas, intervenções cirúrgicas, transporte, translado. Ainda hoje cedo, recebi 

uma ligação pedindo apoio para um transporte. E sempre que acionados também 

buscamos orientação da Secretaria de Saúde, e as soluções são encontradas. 

Sabemos que lá em Foz do Iguaçu teremos anúncios que vão ao encontro das 

demandas dos municípios, das demandas dos prefeitos, dos vereadores, 

sobretudo das demandas da sociedade, Presidente. Essas demandas que são 

fruto da necessidade que cada um tem e que não sabemos quando ela virá. A 

saúde pública é algo que precisa sempre estar pronta para prestação de serviço, 

porque a doença, a emergência não marca hora, não faz agenda e, naturalmente, 

quando ela aparece, o atendimento precisa ser rápido, precisa ser pronto, precisa 

ser eficiente. E é este atendimento ágil, imediato, que muitas vezes faz a diferença 

entre a vida e a morte. E, olha, é muito triste quando não temos a possibilidade do 



atendimento. Todos sabem que há poucos dias, há poucos meses, quatro meses, 

acabei perdendo o meu pai por uma situação cardíaca e que não deu tempo para 

que o atendimento fosse realizado. Isso traz muita dor, isso traz muito sofrimento. 

Evidentemente que essa dor, esse sofrimento que vivo hoje, que a minha família 

vive, não queremos, não desejamos que outros vivam. Por isso tantos 

investimentos na saúde estão sendo realizados, com programas importantes. 

Todos os servidores, secretários municipais de saúde e técnicos estão reunidos 

em Foz do Iguaçu para um grande programa de capacitação, treinamento, 

reuniões de consórcios, reuniões que precisam e devem ser realizadas 

permanentemente para que as coisas possam acontecer. Então, Presidente, 

acredito que muitos de nós, ao término da sessão, estaremos nos deslocamento 

para Foz do Iguaçu, e depois de Foz do Iguaçu cumprindo outras agendas em 

outros municípios, mas sempre é bom compartilhar com todos boas novas, boas 

notícias e informações importantes que estão acontecendo no nosso Paraná. 

Muito obrigado, Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vamos ao horário da 

Liderança da Oposição. Deputado Requião, declina. Deputado Hussein. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Só pela ordem, Sr. Presidente. Pela ordem. 

Permite-me? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Pois não, Deputado. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Quero saudar V.Ex.a e as duas Deputadas 

que compõem a Mesa. Tenho muito orgulho de ver a Deputada Mabel, a Deputada 

Luciana, retratando este grande momento que vive esta Casa, a valorização da 

figura da mulher na política. Falo isso sem a menor demagogia porque já vivi 

momentos aqui, e hoje vemos a quantidade enorme de Deputados que fazem um 

belo trabalho, reconheço. Quero saudar os que estão nos visitando hoje, Sr. 

Presidente, nesta Casa. Quero dizer aos colegas Deputados, ainda, eu só quero 

dar um recado a todos que estão se dirigindo à Liderança do Governo, 

principalmente os que compõem a Base - às vezes, até recebo alguns da 

Oposição porque temos uma ótima relação republicana -, que ainda estamos 



trabalhando, Sr. Presidente, V.Ex.a também, outros Deputados, para que esta 

Casa possa receber até segunda-feira ainda alguns projetos importantes que 

tratam de algumas carreiras do funcionalismo. Vossas Excelências sabem que 

estamos trabalhando ainda, mas o principal deles é o QFEB, que é uma antiga 

reivindicação de todos que estão aqui, e é uma necessidade e um desejo de todos 

nós, porque é justo. E eu só quero dizer o seguinte: se Deus quiser vindo… Eu 

não tenho certeza porque eu não mando, eu peço. Quem sabe um dia eu vou 

mandar, não sei, não dá mais tempo. Mas eu quero dizer o seguinte: que eu estou 

pedindo em nome dos Deputados, estou falando e está sendo finalizado um 

estudo importante, mas só quero fazer aqui um pedido aos colegas que sempre 

faço à Oposição, ao Deputado Requião principalmente, se porventura acontecer 

de vir para cá o Projeto na segunda-feira – eu não tenho certeza -, vamos precisar 

ser céleres senão não dá tempo de aprovar. E eu tenho certeza que eu posso 

contar com o apoio de todos aqui no que tange à questão de pedido de vista, tal, 

que possivelmente, se ele vier para cá, pode atrapalhar esse andamento. Então, 

só quero deixar claro que vamos ter a certeza até sexta-feira, vamos trabalhar. Eu 

reforço o apoio e o pedido da Mesa que tem um papel importante, Presidente. 

Vocês têm um papel fundamental pela relação que tem, pelo apoio que dão, pelos 

recursos que devolvem para o Estado. Então, quero fazer esse pedido aqui para 

que possamos juntos, com todos os Deputados que compõem a Base, com o 

Governo, esse pedido para que venha esse projeto QFEB. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Deputado Hussein, todos 

os Projetos que chegarem à Casa e que possamos fazer a leitura na 

segunda-feira, vamos fazer um arrastão aqui e vamos aprová-los todos até o 

encerramento do período legislativo. Estamos aguardando um Projeto que 

aconteceram umas tratativas no dia de ontem e acredito que virá, sim, portanto 

podem ficar tranquilos. Nós vamos à Ordem do Dia... Não há quórum para 

deliberar sobre as matérias. Apenas registro a presença aqui da visita dos alunos 

do 9.º ano do ensino fundamental e alunos do Grêmio Estudantil do Colégio 

Estadual Santa Cândida, acompanhados pela pedagoga Maria Carolina. Portanto, 



não há quórum para deliberação, sou obrigado a encerrar a Sessão. Ora, estou 

com 16 Parlamentares com presença registrada! 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Atenção, pessoal que está nos… 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Aguardo aqui um 

instante. 

DEPUTADO LUIZ CLAUDIO ROMANELLI (PSD): Senhor Presidente, aperte a 

campainha aí. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Senhores Deputados - permita-me, Sr. 

Presidente - que estão nos gabinetes ainda, fiz um chamado, tenho repetido aqui 

e peço, V.Ex.a também fez, queria que pudéssemos ter quórum para votar. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Preciso de 28 

Parlamentares para deliberar e estamos com apenas 19 Deputados. 

DEPUTADO MARCIO PACHECO (REP): Já estão chegando mais dois, três ali, 

Presidente. Só três minutos de V.Ex.a. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Vou dar um tempo aqui 

ainda para poder... 

DEPUTADO MARCIO PACHECO (REP): Obrigado, Presidente. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Atenção, gabinete! Luz! Câmera! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Por favor, vamos registrar 

a presença, Sr.s Deputados. Não há mais horário para fala, Sr. Líder. Estou 

aguardando os Deputados registrarem a presença, para iniciar a pauta. Deputado 

Lemos, por favor, registre a presença primeiro, Deputado. Ah, já está registrado. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Estamos com 25 Deputados. Por favor, 

colegas Deputados e Deputadas, o Presidente foi extremamente de bom senso e 

está aguardando ainda, mas faltam… Fechou, Presidente? 

DEPUTADO MARCIO PACHECO (REP): Vinte e oito. Temos quórum! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Registro a presença na 

Casa do Presidente da Câmara de Ubiratã, Rogério da Farmácia, e do Vereador 



Émerson Geinho, por solicitação do Deputado Marcio Pacheco. Sejam 

bem-vindos. Passamos à Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA. 

[Iniciou-se a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia. 

Presidente sem voto. Votações realizadas pelo processo simbólico ou 

através de aplicativo para votações. Para cômputo do quórum, registrou-se a 

presença dos seguintes Parlamentares: Ademar Traiano (PSD), Alexandre 

Amaro (REP), Alexandre Curi (PSD), Alisson Wandscheer (SD), Anibelli Neto 

(MDB), Arilson Chiorato (PT), Artagão Junior (PSD), Batatinha (MDB), Bazana 

(PSD), Cloara Pinheiro (PSD), Cobra Repórter (PSD), Cristina Silvestri (PSDB), 

Delegado Jacovós (PL), Delegado Tito Barichello (UNIÃO), Denian Couto (PODE), 

Do Carmo (UNIÃO), Douglas Fabrício (CDN), Doutor Antenor (PT), Evandro 

Araújo (PSD), Flavia Franscischini (UNIÃO), Gilberto Ribeiro (PL), Goura (PDT), 

Hussein Bakri (PSD), Luciana Rafagnin (PT), Luiz Claudio Romanelli (PSD), Luiz 

Fernando Guerra (UNIÃO), Mabel Canto (PSDB), Marcel Micheletto (PL), Marcio 

Pacheco (REP), Maria Victória (PP), Marli Paulino (SD), Matheus Vermelho 

(UNIÃO); Moacyr Fadel (PSD), Nelson Justus (UNIÃO), Ney Leprevost (UNIÃO), 

Professor Lemos (PT), Reichembach (PSD), Renato Freitas (PT), Requião Filho 

(PT), Ricardo Arruda (PL), Samuel Dantas (SD), Soldado Adriano José (PP), 

Tercílio Turini (PSD) e Thiago Buhrer (UNIÃO) (44 Parlamentares); Deputados 

ausentes sem justificativa: Adão Litro (PSD), Ana Júlia (PT), Fabio Oliveira 

(PODE), Gugu Bueno (PSD), Luiz Corti (PSB), Márcia Huçulak (PSD), Paulo 

Gomes (PP) e Tiago Amaral (PSD) (8 Parlamentares); Deputados ausentes 

com justificativa: Cantora Mara Lima (REP) e Gilson de Souza (PL) (2 

Parlamentares).] 

Projetos que necessitam de Apoiamento. 

Projetos de Lei: (Com apoiamento e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

registro, autuação e tramitação.) Autuado sob o n.º 1033/2023, do Deputado 

Denian Couto, que institui a carteira estadual de identificação da pessoa com 

doença celíaca ou demais desordens relacionadas ao glúten e dá outras 



providências; Autuado sob o n.º 1034/2023, do Deputado Denian Couto, que 

concede o título de Cidadão Benemérito do Estado do Paraná ao Senhor Luis 

Guilherme Gomes Mussi. 

Deputados que apoiam permaneçam como estão, os contrários que se 

manifestem. Apoiados. 

Comunicado. Tramita nesta Assembleia o Projeto de Lei n.º 625/2023, que tem 

como objetivo instituir o Código de Defesa dos Direitos da Mulher Paranaense. De 

acordo com o que dispõe o §2.º do art. 235 do Regimento Interno, há a 

necessidade de constituir uma Comissão Especial composta de cinco membros 

para opinar, no prazo de 30 dias, sobre o Projeto e as sugestões que tenham sido 

enviadas. Realizamos os cálculos e o sorteio, previsto no art. 36 do Regimento 

Interno, e as vagas foram assim distribuídas: PSD, um membro; Bloco PDT/PT, 

um membro; União Brasil, um membro; Bloco Podemos/PSDB/Cidadania, um 

membro; e Republicanos, um membro. Portanto, solicito aos Sr.s Líderes e, em um 

entendimento, os titulares, pelo o que observo, foram já indicados, basta apenas 

os suplentes. Pelo PSD, Deputada Márcia Huçulak titular; pelo Bloco PT/PDT, 

Deputada Luciana Rafagnin titular; pelo Bloco União Brasil, Deputado Luiz 

Fernando Guerra titular; Bloco Podemos/PSDB/Cidadania, Deputada Mabel 

Canto; e pelo Republicanos, Deputada Cantora Mara Lima. 

Passamos aos Itens da pauta. 

Temos quatro Redações Finais. 

(Procedeu-se à votação simbólica e em bloco das Redações Finais.) 

ITEM 1 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 664/2021, de autoria da Deputada 

Cantora Mara Lima, que institui a Campanha Permanente de Divulgação dos 

Canais de Denúncia Contra o Abuso e a Exploração Sexual de Crianças e 

Adolescentes. 

ITEM 2 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 50/2023, de autoria Deputado 

Alexandro Amaro, que institui a Semana de Conscientização e de Incentivo à 

Doação de Tecido Musculoesquelético. 



ITEM 3 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 444/2023, de autoria do Deputado 

Anibelli Neto, que altera a Lei n.º 11.252, de 20 de dezembro de 1995, que cria o 

município de Pontal do Paraná, desmembrado do município de Paranaguá. 

ITEM 4 – Redação Final do Projeto de Lei n.º 850/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 169/2023, que altera dispositivos da Lei n.° 1.943, de 23 

de junho de 1954, que instituiu o Código da Polícia Militar do Estado. 

Deputados que aprovam permaneçam como estão. Aprovados. 

Os Itens 5 e 8 faremos votação agrupada, por serem matérias correlatas. 

ITEM 5 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 627/2023, de autoria do Tribunal de 

Justiça, Ofício n.º 1441/2023, que autoriza o Tribunal de Justiça do Estado do 

Paraná a efetuar a doação do imóvel que especifica ao município de 

Bandeirantes. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, 

Transportes e Comunicação. 

ITEM 8 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 823/2023, de autoria do Tribunal de 

Justiça, Ofício n.º 1926/2023, que autoriza o Tribunal de Justiça do Estado do 

Paraná a efetuar a doação do imóvel que especifica ao município de Ivaiporã. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e 

Comunicação. 

Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

DEPUTADO REQUIÃO FILHO (PT): A Oposição encaminha voto “sim”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”. Repito. Estamos com 30 

Deputados apenas, Deputados e Deputadas, não é? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Há muitos Deputados que 

não registraram ainda o voto: Romanelli, Artagão, Cristina Silvestri, Matheus 

Vermelho, Marcio Pacheco e Deputado Requião. Votação encerrada: [Votaram 

Sim: Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Bazana, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Douglas Fabrício, 

Dr. Antenor, Evandro Araújo, Gilberto Ribeiro, Goura, Hussein Bakri, Luciana 



Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, 

Nelson Justus, Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Samuel Dantas, 

Tercílio Turini e Thiago Buhrer (30 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz 

Traiano, Adão Litro, Alexandre Curi, Ana Julia, Anibelli Neto, Batatinha, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Denian Couto, Do Carmo, Fabio 

Oliveira, Flávia Francischini, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Luis Corti, Marcia 

Huçulak, Marli Paulino, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Renato Freitas, Ricardo 

Arruda, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (24 Deputados).] Com 30 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados os Projetos. 

DEPUTADA MARLI PAULINO (SD): Meu voto é “sim”, Sr. Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputada Marli, 31 

votos “sim”. Estão aprovados os Itens 5 e 8. 

ITEM 6 – 2.ª Discussão Projeto de Lei n.º 644/2023, de autoria dos Deputados 

Alexandre Curi, Ademar Traiano, Hussein Bakri, Soldado Adriano José, Ney 

Leprevost, Gilberto Ribeiro, Batatinha, Tito Barichello, Gilson De Souza, Adão 

Litro, Cloara Pinheiro, Arilson Chiorato, Maria Victoria, Luiz Claudio Romanelli, 

Professor Lemos e Tiago Amaral, que denomina Artagão de Mattos Leão o viaduto 

localizado na PR-466 e Avenida Manoel Ribas sobre a BR-277, no município de 

Guarapuava. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, 

Transportes e Comunicação. Vamos submeter ao voto o Projeto. Em discussão o 

Projeto. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Votamos “sim”. Peço o voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Sempre informando que 

teremos uma Sessão Extraordinária após está Sessão… Não? Ah, na 

segunda-feira! Por favor, Deputado Alisson, Cristina, Delegado Tito, Douglas 

Fabrício, Doutor Antenor, Marli Paulino, Renato Freitas e Requião Filho. Deputado 

Batatinha, ainda aguardando o seu voto. Votação encerrada: [Votaram Sim: 

Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Arilson Chiorato, Artagão Junior, 

Batatinha, Bazana, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, Do 



Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Goura, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Maria 

Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, 

Professor Lemos, Reichembach, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano 

José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (35 Deputados); Abstenção: Renato Freitas 

(1 Deputado); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre Curi, Ana 

Julia, Anibelli Neto, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Denian 

Couto, Fabio Oliveira, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Luis Corti, Marcia Huçulak, 

Ney Leprevost, Paulo Gomes, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (18 Deputados).] 

Com 35 votos favoráveis e 1 abstenção, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

644/2023. 

ITEM 7 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 813/2023, de autoria do Deputado 

Luiz Claudio Romanelli, que cria a Semana Estadual de Conscientização e 

Combate ao Capacitismo. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Defesa 

dos Direitos da Criança, do Adolescente e da Pessoa com Deficiência. Vamos 

submeter ao voto o Projeto. Em discussão o Projeto. Em votação. Como 

encaminham o voto os Líderes? Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Há ainda alguns 

Parlamentares que não votaram. Por favor, preciso do voto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Deputado Romanelli, se V.Ex.ª puder votar 

no Projeto do senhor, agradeço. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Arilson Chiorato, Artagão 

Junior, Batatinha, Bazana, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Tito Barichello, 

Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia Francischini, 

Gilberto Ribeiro, Goura, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, 

Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Maria Victoria, Marli 

Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, Professor Lemos, 



Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, Samuel Dantas, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (34 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, 

Alexandre Curi, Ana Julia, Anibelli Neto, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. 

Jacovós, Denian Couto, Fabio Oliveira, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Luis Corti, 

Marcia Huçulak, Marcio Pacheco, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Ricardo Arruda, 

Soldado Adriano José e Tiago Amaral (20 Deputados).] Com 34 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 813/2023. 

Os Itens 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 e 18 faremos votação agrupada, por 

serem matérias correlatas. 

ITEM 9 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 912/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 175/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação, ao município de Janiópolis, do imóvel que especifica. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 10 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 913/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 176/2023, que autoriza o Poder Executivo efetuar a 

doação, ao município de Sengés, do imóvel que especifica. Pareceres favoráveis 

da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 11 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 914/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 178/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação, ao município de Janiópolis, do imóvel que especifica. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 12 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 915/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 177/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação, ao município de Congonhinhas, do imóvel que especifica. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 13 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 941/2023,  de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 180/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação, ao município de São Pedro do Iguaçu, do imóvel que especifica. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e 

Comunicação. 



ITEM 14 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 942/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 181/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação, ao município de Diamante do Norte, do imóvel que especifica. Pareceres 

favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 15 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 943/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 182/2023, que autoriza o Poder Executivo, por meio do 

Instituto de Desenvolvimento Rural do Paraná, a efetuar a doação, ao município 

de Diamante do Norte, do imóvel que especifica. Pareceres favoráveis da CCJ e 

Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 16 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 944/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 183/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação, ao município de Presidente Castelo Branco, dos imóveis que especifica. 

Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e 

Comunicação. 

ITEM 17 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 945/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 184/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação, ao município de Maringá, do imóvel que especifica. Pareceres favoráveis 

da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 18 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 959/23, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 186/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

doação, ao município de Maringá, do imóvel que especifica. Pareceres favoráveis 

da CCJ e Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

Em discussão. Em votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Já gosto quando o senhor fala em matéria 

correlata, Presidente. Obrigado. O voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Como dizia um Vereador 

meu lá do Interior, são palavras inoxidáveis! Há ainda vários Deputados que não 

votaram. Por favor. 



DEPUTADO DENIAN COUTO (PODE): Registre o meu voto “sim”, Sr. Presidente, 

por gentileza. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Denian. 

Votação encerrada: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson 

Wandscheer, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cobra Repórter, 

Del. Jacovós, Del. Tito Barichello, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, 

Evandro Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Goura, Hussein Bakri, 

Luciana Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson 

Justus, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, Samuel 

Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago Buhrer (36 Deputados); 

Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Ana Julia, Anibelli Neto, Cantora 

Mara Lima, Cloara Pinheiro, Cristina Silvestri, Denian Couto, Fabio Oliveira, Gilson 

de Souza, Gugu Bueno, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Marcia Huçulak, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (18 Deputados).] Com 

36 votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados os Projetos. 

(O Sr. Presidente, Deputado Ademar Traiano, registra em Ata o voto favorável 

do Deputado Denian Couto.) 

Os Itens 19, 20 e 21 também vamos fazer votação agrupada, por serem matérias 

idênticas. 

ITEM 19 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 960/2023, de autoria Poder 

Executivo, Mensagem n.º 187/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

desafetação de trecho rodoviário que especifica e a transferência do domínio 

desse ao município de Floresta. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de 

Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

ITEM 20 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 961/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 188/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

desafetação de trecho rodoviário que especifica e a transferência do domínio 

desse ao município de Nova Esperança. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão 

de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 



ITEM 21 – 2.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 963/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 190/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 

desafetação de trecho rodoviário que especifica e a transferência do domínio 

desse ao município de Santa Helena. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão 

de Obras Públicas, Transportes e Comunicação. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Exatamente. Inoxidáveis! 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Gostou? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. Claro que gostei! Voto “sim”, 

Presidente. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Gosto muito da 

sugestão. Aliás, quando fui Vereador, Deputado Hussein, nos idos anos de 82, 

havia uma discussão muito séria na Câmara Municipal entre dois Vereadores e 

sugeri um adendo aos debatentes, o Vereador levantou e disse que concordava 

com o “ardendo” do Presidente e o outro disse que também aceitava o “endendo”. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): E o ardendo do Presidente… 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): O ardendo do 

Presidente. Foi aprovado o Projeto. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Isso aí! Com o “ardendo”, vamos votar 

“sim”. Temos muitos Deputados para votar ainda. O voto é “sim”, por gentileza. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Deputado Alisson, 

Deputado Matheus, Moacyr Fadel. Moacyr Fadel, muito prazer em revê-lo hoje 

pela manhã aqui, depois de um evento muito bom ontem à noite, não é! Votação 

encerrada: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Arilson 

Chiorato, Batatinha, Bazana, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. 

Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro 

Araújo, Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Goura, Hussein Bakri, Luciana 

Rafagnin, Luiz Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel 

Micheletto, Marcio Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, 

Moacyr Fadel, Nelson Justus, Professor Lemos, Reichembach, Renato Freitas, 



Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e Thiago 

Buhrer (37 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre 

Curi, Ana Julia, Anibelli Neto, Artagão Junior, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, 

Fabio Oliveira, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Luis Corti, Marcia Huçulak, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (17 Deputados).] Com 37 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, estão aprovados os Projetos. 

ITEM 22 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 502/2023, de autoria da Deputada 

Maria Victoria, que institui a Política Estadual para Diagnóstico Precoce e 

Tratamento da Dermatite Atópica na rede de atenção à saúde das pessoas com 

doenças crônicas no Paraná. Pareceres favoráveis da CCJ e Comissão de Saúde 

Pública. Substitutivo geral da CCJ. Em discussão. Em votação. Votando. Como 

encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Voto “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alexandre Curi, Alisson Wandscheer, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Bazana, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, 

Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Dr. Antenor, Evandro Araújo, Flavia 

Francischini, Gilberto Ribeiro, Goura, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz 

Claudio Romanelli, Luiz Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio 

Pacheco, Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Nelson Justus, 

Reichembach, Renato Freitas, Requião Filho, Samuel Dantas, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (34 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, 

Ana Julia, Anibelli Neto, Batatinha, Cantora Mara Lima, Cloara Pinheiro, Del. Tito 

Barichello, Fabio Oliveira, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Luis Corti, Marcia 

Huçulak, Moacyr Fadel, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Professor Lemos, Ricardo 

Arruda, Soldado Adriano José e Tiago Amaral (20 Deputados).] Com 34 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

502/2023. 

ITEM 23 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 835/2023, de autoria do Poder 

Executivo, Mensagem n.º 166/2023, que autoriza o Poder Executivo a efetuar a 



doação, ao município de Piraquara, do imóvel que especifica. Pareceres 

favoráveis da CCJ, Comissão de Obras Públicas, Transportes e Comunicação e 

Comissão de Relações Federadas e Assuntos Metropolitanos. Em discussão. Em 

votação. Votando. Como encaminham o voto os Líderes? 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): Um município que represento na 

Assembleia, acho que junto com V.Ex.ª. Quero pedir o voto “sim” ao município de 

Piraquara, esta doação de terreno. Evidentemente que se for pelo voto é a 

Deputada Marli Paulino. Tive uma indicação, não é, Deputada? 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSD): Votação encerrada, Sr.s 

Deputados: [Votaram Sim: Alexandre Amaro, Alisson Wandscheer, Arilson 

Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, Bazana, Cloara Pinheiro, Del. Jacovós, Del. 

Tito Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Evandro Araújo, 

Flavia Francischini, Gilberto Ribeiro, Goura, Hussein Bakri, Luciana Rafagnin, Luiz 

Fernando Guerra, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, Marli Paulino, 

Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Professor Lemos, Reichembach, Renato 

Freitas, Requião Filho, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio Turini e 

Thiago Buhrer (33 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, 

Alexandre Curi, Ana Julia, Anibelli Neto, Cantora Mara Lima, Cobra Repórter, 

Cristina Silvestri, Dr. Antenor, Fabio Oliveira, Gilson de Souza, Gugu Bueno, Luis 

Corti, Luiz Claudio Romanelli, Marcia Huçulak, Maria Victoria, Nelson Justus, Ney 

Leprevost, Paulo Gomes, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (21 Deputados).] Com 33 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n.º 

835/2023. 

ITEM 24 – 1.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 1010/2023, de autoria do Deputado 

Marcio Pacheco, que concede o título de Cidadão Honorário do Estado do Paraná 

ao Sr. Paulo Danilo Baptista Martins. Parecer favorável da CCJ. Em discussão. 

Em votação. Votando. 

DEPUTADO HUSSEIN BAKRI (PSD): O voto é “sim”. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano - PSD): Votação encerrada: 

[Votaram Sim: Alexandre Amaro, Arilson Chiorato, Artagão Junior, Batatinha, 



Bazana, Cloara Pinheiro, Cobra Repórter, Cristina Silvestri, Del. Jacovós, Del. Tito 

Barichello, Denian Couto, Do Carmo, Douglas Fabrício, Gilberto Ribeiro, Hussein 

Bakri, Luiz Claudio Romanelli, Mabel Canto, Marcel Micheletto, Marcio Pacheco, 

Maria Victoria, Marli Paulino, Matheus Vermelho, Moacyr Fadel, Nelson Justus, 

Professor Lemos, Reichembach, Samuel Dantas, Soldado Adriano José, Tercílio 

Turini e Thiago Buhrer (30 Deputados); Abstenção: Renato Freitas e Requião 

Filho (2 Deputados); Não Votaram: Ademar Luiz Traiano, Adão Litro, Alexandre 

Curi, Alisson Wandscheer, Ana Julia, Anibelli Neto, Cantora Mara Lima, Dr. 

Antenor, Evandro Araújo, Fabio Oliveira, Flavia Francischini, Gilson de Souza, 

Goura, Gugu Bueno, Luciana Rafagnin, Luis Corti, Luiz Fernando Guerra, Marcia 

Huçulak, Ney Leprevost, Paulo Gomes, Ricardo Arruda e Tiago Amaral (12 

Deputados).] Com 30 votos favoráveis e 2 abstenções, está aprovado o Projeto 

de Lei n.º 1010/2023. 

(Não havendo mais matéria a ser deliberada na pauta da Ordem do Dia, 

passou-se à votação dos Requerimentos.) 

REQUERIMENTOS. 

Requerimento n.º 3152/2023, do Deputado Ademar Traiano, solicitando dispensa 

de votação de Redação Final para os Projetos de Lei em segunda discussão na 

Ordem do Dia, que foram aprovados sem emendas. Aprovado o Requerimento. 

(Requerimento encaminhado à Diretoria Legislativa para providências.) 

Requerimentos aprovados e encaminhados à Diretoria Legislativa para 

providências. 

Requerimento n.º 3153/2023, da Deputada Mabel Canto, solicitando o registro e 

o envio de votos de congratulações com menção honrosa a Elisah Scheidt 

Friessen Santiago, que destaca a importância de apoiar jovens com potencial para 

contribuir ao avanço do conhecimento e da sociedade; Requerimento n.º 

3154/2023, do Deputado Luiz Fernando Guerra, solicitando o envio de menção 

honrosa ao Centro Estadual de Educação Profissional Assis Brasil, em nome do 

Diretor Auxiliar UDP, Sr. Raphael Stedille, Diretor-Geral, Sr. Alexandre Zarth, e 



Diretora Pedagógica, Sr.a Maristela Ferreira da Rocha, pela relevância do trabalho 

desenvolvido pelo Centro Estadual de Educação profissional Assis Brasil; 

Requerimento n.º 3155/2023, do Deputado Tercílio Turini, solicitando o registro e 

o envio de votos de congratulações com menção honrosa ao município de 

Rolândia pela concessão do título de cidade-berço do plantio direto no Brasil, na 

forma da Lei n.º 21.780, promulgada em 5 de dezembro de 2023; Requerimento 

n.º 3157/2023, do Deputado Professor Lemos, solicitando o envio de expediente 

ao Governador do Estado e ao Secretário de Estado da Educação, Sr. Roni 

Miranda Vieira, requerendo o não fechamento da Escola Estadual do Campo 

Professora Maria Cristina Diniz da Cunha, Ensino Fundamental, em Terra Roxa; 

Requerimento n.º 3158/2023, do Deputado Professor Lemos, solicitando o 

registro e o envio de votos de congratulações com menção honrosa aos 

Sindicatos da Federação dos Trabalhadores Rurais Agricultores Familiares do 

Estado do Paraná - Fetaep, pelos 60 anos de história. 

Requerimentos com despacho do Presidente. 

À Diretoria Legislativa para providências: Requerimento n.º 3159/2023, dos 

Deputados Arilson Chiorato e Luiz Cláudio Romanelli, requerendo a inclusão do 

Deputado Arilson Chiorato como coautor do Requerimento n.º 2791/2023, de 

autoria do Deputado Luiz Claudio Romanelli. 

Justificativas de ausência. 

Deferido conforme o art. 97, § 4.º, do Regimento Interno (o Presidente poderá 

abonar, no período de um mês ausência injustificada): Requerimento n.º 

3156/2023, do Deputado Cobra Repórter, apresentando justificativa de ausência 

na Sessão Plenária do dia 4 de dezembro de 2023. 

Deferido conforme o art. 97, § 3.º, VI do Regimento Interno (em decorrência de 

impedimento de locomoção no trajeto até a sede do Poder Legislativo ou ao local 

onde ocorrer a Sessão Plenária, ocasionando por caso fortuito ou força maior 

devidamente comprovados): Requerimento n.º 3160/2023, do Deputado 

Reichembach, apresentando justificativa de ausência na Sessão Plenária do dia 

29 de novembro de 2023. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano – PSDB): Nada mais havendo a 

ser tratado, encerro a presente Sessão, marcando duas outras para segunda-feira, 

dia 11 de dezembro de 2023, uma Sessão Ordinária à hora regimental e uma 

Sessão Extraordinária na sequência, com as seguintes Ordens do Dia: Sessão 

Ordinária - 2.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 502/2023, 835/2023 e 

1010/2023 e 1.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 71/2023, 825/2023, 826/2023, 

840/2023, 999/2023, 1000/2023, 1001/2023, 1002/2023, 1003/2023, 1004/2023, 

1005/2023, 1016/2023, 1017/2023, 1018/2023, 1019/2023, 1020/2023, 1021/2023 

e 1030/2023; e Sessão Extraordinária - 3.ª Discussão do Projeto de Lei n.º 

502/2023 e 2.ª Discussão dos Projetos de Lei n.os 999/2023, 1000/2023, 

1001/2023, 1002/2023, 1003/2023, 1004/2023, 1005/2023, 1016/2023, 1017/2023, 

1018/2023, 1019/2023, 1020/2023, 1021/2023 e 1030/2023. 

“LEVANTA-SE A SESSÃO.” 

(Sessão encerrada às 17h22, tendo sido lavrada a Ata para fins de publicação em 

atendimento ao disposto no art. 139 da Resolução n.º 11 de 23/8/2016, Regimento 

Interno.) 


